Doplnék ke cviceni z MA 1.

Aplikace integralu.

A. Plocha pod krivkou ... viz definici R. integralu.
Pro kiivku y = f(z) (pro = € [a,b]) ma plocha pod kiivkou obsah ff f(z) dx.

B. Délka krivky ... viz domaéci tkol.
Délka kiivky y = f(x) (pro = € [a,b]) je ddna predpisem f; 1+ (f'(z))? da.

(a) Najdéte délku kiivky y = %x% na intervalu x € [0, 3].

C. Objem rotacniho télesa.
Objem rota¢niho télesa vzniklého rotaci kiivky y = f(x) (pro = € [a,b]) kolem osy z je

[Pr(f(2))? da.

(a) Necht M je oblast ohrani¢end grafem funkce f(z) = v/ -sinxz a osou x na intervalu
[0, 7]. Vypoctéte objem rotac¢niho télesa, které vznikne rotaci M kolem osy x.

(b) Vypoctéte objem téleso vzniklého rotaci funkce y = /= pro y € [1, 2] kolem osy y.

D. Povrch rotacniho télesa.
Povrch télesa vzniklého rotaci kiivky y = f(z) (pro x € [a, b]) kolem osy z je fab 2rf(z)y/1+ (f'(x))? da.

(a) Povrch paraboloidu (satelitni antény) vzniklého rotaci kiivky y = ¢y/z pro x € [0,b].

(b) Povrch nekoneéného “trychty¥e” vzniklého rotact funkce f(z) = L pro z € [1,00) kolem
osy .



